

PROФУТБОЛ

11 сентября 2009 г.

РОСГОССТРАХ

Первенство России по футболу. Первый дивизион – 2009

Положение команд на 8 - е сентября 2009 года

		И	О	В	Н	П	М
1	Анжи	28	56	16	8	4	43-22
2	Алания	28	51	15	6	7	43-20
3	Шинник	28	50	15	5	8	37-24
4	Сибирь	27	47	14	5	8	40-18
5	Салют-Энергия	28	46	13	7	8	40-27
6	КАМАЗ	28	45	12	9	7	33-22
7	Урал	27	44	12	8	7	31-25
8	Волга	28	44	11	11	6	31-25
9	Балтика	28	42	12	6	10	28-29
10	СКА-Энергия	27	40	10	10	7	34-21
11	Нижний Новгород	28	36	10	6	12	25-32
12	Витязь	27	34	8	10	9	32-27
13	Луч-Энергия	27	33	8	9	10	27-28
14	Волгарь-Газпром-2	28	32	7	11	10	25-32
15	Чита	28	31	9	4	15	20-44
16	Краснодар	27	30	7	9	11	28-37
17	Носта	27	27	6	9	12	34-42
18	Металлург	28	25	7	4	17	23-45
19	Черноморец	27	21	4	9	14	18-37
20	МВД России	28	17	3	8	17	окт.45

И – игры, В – выигрыши, Н – ничьи, П – проигрыши, М – забитые и пропущенные мячи, О – очки

Специальный
выпуск
к матчу



РОСГОССТРАХ

РОСГОССТРАХ
ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ФУТБОЛУ
ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН – 2009



«СКА – ЭНЕРГИЯ»
Хабаровск

«Алания»
Владикавказ



**УРАЛ - ШИННИК - 3:1 (0:1)**

Голы: ОЛЕКСИЧ (Кузнецов, угловой), 16 - 0:1. ГЕРК (Шишелов, Мамтов), 47 - 1:1. МАМТОВ (Скрыльников), 66 - 2:1. ФИДЕР, 90+1 - 3:1.

"Урал" (Свердловская обл.): Солосин, Кацалапов, Поворов, Степанец, Чудин (Рязанцев, 46), Ятченко (Мамтов, 46), Фидлер, Герк, Скрыльников, Шишелов (Русанов, 86), Шатов (Оневоле, 82).

"Шинник" (Ярославль): Правкин, Надир, Рикарду Сильва, Олексич, Бурченко, Яшин (Резников, 64), Войдель, Бочков (Бузникин, 76), Кузнецков, Монарев, Бурмистров.

Наказания: Шишелов, 26. Монарев, 26. Чудин, 40. Рикарду Сильва, 45+1 (предупреждения).

Головные моменты - 8:2. Удары (в створ ворот) - 13 (8):8 (5). Угловые - 8:2.

Судья: Куница (Краснодар).

8 сентября. Екатеринбург. Стадион "Уралмаш". 5000 зрителей (вмещает 15 000). 24 градуса.

Начало встречи остается за «Шинником» - Солосин вытаскивает мяч из «девятки» после дальнего удара Бочкова, но угловый приносит «Уралу» новую беду. Белорус Олексич выпрыгивает выше всех и вкопывает мяч в сетку - 0:1

«Урал», впрочем, не думает горевать. Сначала Герк выходит один на один с вратарем - Правкин спасает ярославцев. Чуть позже он же выручает команду после удара Шишелова. Лучший бомбардир первого дивизиона, к слову, не забивает уже три матча кряду. Нежданно-негаданно героем дня становится Мамтов. В нынешнем сезоне этот форвард забил еще ни одного гола, но матч с «Шинником» становится для него счастливым. Сначала Мамтов делает пас на Герка, который ударом с линии штрафной сравнивает счет. А в середине тайма он уже сам головой замыкает навес Скрыльникова, забивая победный мяч - 2:1.

Под занавес матча «Урал» забивает и третий гол – капитан хозяев Фидлер добивает «Шинник» ударом с 25 метров. Победа «Урала» над «Шинником» обострила борьбу за путевки в премьер-лигу. Екатеринбуржцы подтвердили, что «Алани» и «Анжи» по-прежнему стоит их опасаться.

АНЖИ - ВОЛГАРЬ-ГАЗПРОМ - 2 - 1:0 (0:0)

Гол: МАРЦВАЛАДЗЕ (Аладашвили), 56.

"Анжи" (Махачкала): Абаев, Бестаев, Саджая, Тагирбеков, Наваловский, Аладашвили, Аризалин (Гридинев, 67), Ходжхава (Кусов, 72), Малоян (Хосан, 46), Магомедов, Марцивалидзе (Советкин, 59).

"Волгарь-Газпром" (Астрахань): Кержаков, Соловьев, Локтионов, Скворцов (Комаров, 69), Дрмич, Магжанов (Недорезов, 71), Санников (Нестеренко, 46), Варзикин, Садиков, Николаев (Примак, 63), Есиков.

Наказание: Магжанов, 32 (предупреждение).

Головные моменты - 9:0. Удары (в створ ворот) - 23 (11):2 (1). Угловые - 10:1.

Судья: Попов (Москва).

8 сентября. Махачкала. Стадион "Динамо". 11 000 зрителей (вмещает 15 200). 22 градуса.

Команда Омаря Тетрадзе одержала пятую победу подряд с общим счетом 10:3. Преимущество «Анжи» в отчетном матче было не просто подавляющим – игра все 90 минут шла «в одну кантику». Счет в матче вполне мог оказаться двузначным, не растраиньши драгестанцы уйму 100-процентных моментов у ворот гостей. Голкипер Михаил Кержаков провел, пожалуй, один из лучших своих матчей в карьере, отразив несколько неберущихся мячей, чем и спас свою команду от форменного разгрома. Лишь в начале второго тайма лучшему бомбардиру «Анжи» Марцивалидзе с передачи своего земляка Аладашвили удалось забить единственный гол в ворота Астраханцев, что в итоге позволило маечкалинцам единолично взглянуть таблицу первенства, увеличив отрыв от ближайшего преследователя «Алани» до пяти очков.

ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ - АЛАНЯ - 1:1 (1:0)

Голы : МАМАЕВ (Кудряшов), 25 - 1:0. ДАДУ (Адриану, угловой), 50 - 1:1.

"Луч-Энергия" (Белгород) : Котляров, Михеев, Кристич, Колесников, Данцик, Казанцев, Дедечко, Мамаев (Подружко, 84), Михаил (Корнилов, 63), Кудряшов (Пихоновецкий, 75), Роденков (Гублия, 90+1).

"Алания" (Владикавказ) : Цыган, Годунок, Чижек (Варзиев, 46), Даду, Адриану, Танделов (Валентич, 67), Чочиев, Яркин, баева (Гаглоев, 46), Цариаков, Прошин.

Наказания : Годунок, 37. Прошин, 45. Котляров, 45. Корнилов, 71. Цариаков, 71 (предупреждения).

Головевые моменты - 4:3. Удары (в створ ворот) - 12 (4):9 (4, 1 - штанга). Угловые - 6:4.

Судья : Вилков (Нижний Новгород).

8 сентября. Владивосток. Стадион "Динамо". 7300 зрителей (вмещает 10 200). 20 градусов.

"Алания" могла вырвать победу, однако за "Луч" сыграла штанга.

Матч начался без разведки как с одной, так и другой стороны. Соперники не желали уступать, однако действительно головесых моментов в дебюте встречи не было. Первый шанс отличиться выпал хозяевам и "Луч-Энергия" сумел воспользоваться ситуацией. На 25 минуте Дмитрий Кудряшов навесил мяч в штрафную на Мамаева, который обыграл защитника и вывел свою команду вперед. Воодушевленные успехом «хёлло-синие» взяли инициативу в свои руки, продолжая искать счастья у ворот противника. Кудряшов вновь сделал отменный пас на Роденкова и вывел нападающего один на один с голкипером гостей. Но форвард не смог переиграть вратаря. Уже в конце первого тайма tandem Кудряшова и Мамаева мог отличиться еще раз. Капитан «Луча» вновь отдал выверенную передачу, а Юрий пробил головой, но немного выше ворот. Затем Кудряшов со штрафного проверил бдительность Цыгана, однако голкипер сумел перевести мяч на угловой.

После перерыва хозяева продолжили атаковать, однако спустя пять минут после начала второй 45-минутки гости реализовали стандартное положение. Адриано подал мяч с углового в штрафную владивостокцев, а Даду головой переправил мяч в правый угол ворот.

Сравняв счёт, гости сумели завладеть территориальным преимуществом, однако, ненадолго. У хозяев мог отличиться Корнилов, который после вскидки Кристича пробил точно в створ, но Порошин вынес мяч с «ленточки». Еще один шанс выпал Роденкову, но вновь удача была не на стороне нападающего «Луча», который бил с острого угла - Цыган сумел отразить и этот удар. Итог встречи - боевая ничья.

САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ - МЕТАЛЛУРГ Лп - 5:1 (2:0)

Голы : ПЕШОНОК, 13 - 1:0. СТАРКОВ (Антонников, штрафной), 24 - 2:0. БАЖЕВ, 48 - 3:0. КОРОБКИН (Антонников), 50 - 4:0. БАЖЕВ (с пенальти), 74 - 5:0. КУТЬИН, 86 - 5:1.

"Салют-Энергия" (Белгород) : Беленов, Жирный, Коробкин, Старков, Марков, Кушов, Антонников, Шипицин (Клопков, 58), Лешонок (Левшин, 70), Шевченко (Ткачук, 63), Бажев (Ермаков, 79).

"Металлург" (Липецк) : Алексеев, Сторожук, Косенко, Фирсов, Гаджилбеков, Крендлев (Курочкин, 75), Фомичев (Родугин, 13), Кутьин, Алейник (Овчинников, 64), Емельянов, Середа (Ивченко, 46).

Наказания : Фирсов, 23. Емельянов, 25. Алейник, 59 (предупреждения). Фирсов, 45+1 (удаление).

Головевые моменты - 8:3. Удары (в створ ворот) - 16 (8):5 (2, 1 - штанга). Угловые - 5:4.

Судья : Кузнецов (Краснодаровский).

8 сентября. Белгород. Стадион "Салют". 9000 зрителей (вмещает 11 500). 26 градусов.

С первых минут встречи белгородцы активно атаковали ворота соперника. Результатом стал быстрый гол, забитый уже на тринадцатой минуте полузащитником Владимиром Лешонком. В этом поединке «Салют» рассчитывал только на победу. Тем более, что очередной соперник числится сегодня в записных аутсайдерах. И если в первые десять минут липецкие футболисты еще смогли создать несколько опасных моментов, то в оставшееся время у подопечных Валерия Третякова игра явно не ладила.

Зато у «Салюта» получалось если не все, то многое. Активные действия Бажева привели к еще одному голу в первом тайме. Его автором стал Вадим Старков. А под занавес тайма по воротам соперника удачно пробил и сам Бажев. Окончательно раскрепостившись, «Салют» заиграл еще веселее. Во втором тайме в ворота соперника влетели еще два мяча. Их авторами стали Коробкин и Кушов, реализовавший пенальти.

Гости из Липецка смогли нанести лишь два удара в створ ворот Беленова. Один из них закончился голом – в самом конце встречи белгородские защитники упустили из виду нападающего «Металлурга» Александра Кутьина, который записал на свой счет гол престижа.

СИБИРЬ - БАЛТИКА - 6:0 (5:0)

Голы : СТАНКОВСКИ (Зиновьев), 2 - 1:0. МОЛОШ, 6 - 2:0. СТАНКОВСКИ (Медведев, Зиновьев), 22 - 3:0. ЗИНОВЬЕВ (Медведев), 41 - 4:0. МЕДВЕДЕВ

Стакан наполовину полон...

Победный поединок с нижегородскими «горожанами» я, не кривя душой, не стал бы относить к числу шедевральных, незавываемых и выходящих из ряда вон. Отнюдь. Однако в целом впечатления о себе он оставил самые что ни на есть благоприятные. Победа, добыта ли она с разгромным 6:1, как это было в последний день лета в Липецке, или со скромным 1:0, как в давешнем матче с волжанами, ощущимо греет каждую болельщицкую душу, вселяя в неё досужий покой и сытое удовлетворение итоговым положительным результатом. А уж если она ещё и подкреплена при этом добротной игрой команды в целом, и яркой - отдельных персоналий - в частности, - то тем паче. Наверняка найдутся оппоненты, способные возразить мне, что, дескать, и соперник-то был «никакой», и остроты могло бы быть побольше, и голов - пошире... Да, согласен - нет предела совершенству, и футбольный болельщик, как правило, максималист, и это, представьте, замечательно - кто из нас идёт на «стадио», не теша себятайной подспудной надеждой полюбоваться на красочную голевую феерию в исполнении наших кумиров? Однако я настоятельно приглашаю вас, почтеннейшие «торпедорес», присоединиться сегодня ко мне и влиться в ряды тех, кто справедливо и оптимистично полагает, что налитый на ½ стакан, всё же, наполовину полон, нежели наполовину пуст...

А основание для такого жизнеутверждающего умозаключения - явные признаки стабилизации и определённая положительная динамика в игре нашей команды. Аргументы? Извольте. Но давайте сначала вернёмся к прошёлшей игре...

Игра волжской команды, вплотную подпривавшей нас, кстати, накануне очной встречи, на ступеньках турнирной таблицы, скажем прямо, не впечатлила. Гости сразу дали понять, что футбольных изысков в их исполнении ожидать не придётся, и предпочли играть против армейцев «вторым номером»,

с первых минут отдав инициативу и до предела насытив игроками подступы к своей штрафной площадке. Такая тактика, разумеется, тоже имеет право на существование, если она обусловлена наличием в команде достаточного количества высококлассных мастеров-разрушителей, способных грамотно сдерживать длительную изнуряющую осаду. Однако, положа руку на сердце, вынужден признать - ни одного более-менее запоминающегося лица в этом составе нижегородцев я так и не заприметил. Не слишком мастеровитая, достаточно грубая, исповедующая тактику мелкого фола (тычки, удары локтем), лишённая ярких лидеров команда с невысоким игровым и творческим потенциалом - вот и всё, что могу сказать о нашем вчерашнем сопернике. Единственное, что хоть как-то выделяет волжский клуб из череды подобных серых команд - наличие в составе двух чернокожих легионеров, но и это, как показалось, не более чем экзотика - ни Жан Були, ни Стефан Эссаме за все 90 минут встречи так себя ничем толком и не проявили, не считая мелких пакостей из подтишка и неоднократных попыток затеять свару на поле. Бледной тенью самого себя промаячил весь матч некогда грозный Ашветия, дебютировавший, кстати, в матче против наших в составе «горожан». Единственное, пожалуй, «светлое пятно» в составе гостей - голкипер Коченков, практически бессменный страж ворот нижегородцев в этом сезоне, выручивший команду в паре опасных эпизодов. Но один, как известно, в поле - не воин (если, конечно, зовут его не Максим Кабанов)...

А вот у кумиров лидеры в этот прохладный сентябрьский вечер определённо нашлись, причём - во всех линиях. Порадовала своей монолитностью и уверенной (не без помарок, конечно, но куда уж без них) игрой наша защита, не давшая форвардам гостей, по сути, ни единого шанса на успех, и в самом зародыше душившая их редкие попытки поискать счастья у наших ворот, где, как

всегда уверенно, неброско и надёжно отыграл свою партию Кабанов. Да, соперники не ставили перед ним какой-то особой сложности неразрешимых задач, но это нисколько не умаляет заслуг нашего голкипера, запиравшего себе в актив очередной, уже двенадцатый по счёту «сухарь». Впрочем, разок Максиму потрудиться всё же пришлось, когда Лукач со штрафного пустил мяч в правый нижний угол ворот, но и здесь с нелёгкой задачей Макс справился блестяще, в броске парировав опасный удар.

Наши весь матч провели достаточно активно, постоянно пытаясь подобрать ключи к владениям Коченкова, и уже в первом тайме могли не раз добиться успеха. Запомнился опасный прострел Сафониди на первых минутах встречи, весьма достойный увыстрел по раме Мурнина, отражённый Коченковым, очень неплох был прорыв по левой лицевой Василия Кармазиненко, ушедшего от соперников и почти с нулевого угла пытавшегося поразить узкую щель между штангой и нижегородским голкипером, но, увы! – угодившего в боковую сетку... Здорово исполнял «на бис» коронный резаный с левой Сафониди – чуть-чуть не докрутил Никас, и Коченков, хоть и не без труда, угрозу отвёл.

Но самый реальный, ну просто стопроцентный шанс открыть счёт (и своим голам за "СКА-Э" тоже!) упустил на 36-й минуте Аксютенко, внезапно оказавшийся перед вражескими воротами с глазу на глаз с голкипером гостей. Расстреливать Коченкова почти в упор можно было в любую точку створа... Владислав ударил низом, целясь в дальний угол – воротчик новгородцев «прочитал» его и парировал в броске, заставив всех насхватиться за головы – какой момент!...

Ну и уж кто откровенно порадовал в отчётной игре, так это наш атакующий tandem Васи Кармазиненко и Владика Никифорова.. Душа радовалась за обоих. Василий провёл отличный матч, действовал просто здорово, сотворив по ходу несколько шедевров. Влад, с его высочайшей стартовой скоростью,

фантами, резкими изменениями направления движения и манёвренностью просто очаровывает. Наш мальчик, несомненно, прибавил и в росте, и в мастерстве – это резко бросается в глаза. Нам бы ещё научиться правильно использовать его сильные стороны, его недюженные скоростные данные и великолепный технический потенциал... Такая пара, как Вася, с его силовой, таранной манерой игры, и Владик, с его скоростью и маневренностью, действуя сообща, способны нагнать жути на любую оборонительную линию любой команды ПД, клянусь Святым Дунстаном, помяните моё слово. Уверен, что возвращение Никифорова способно значительно усилить нашу атакующую мощь, разнообразить и раскрасить её новыми, самыми яркими красками...

Второй тайм прошёл с ещё большим преимуществом армейцев. С самого его начала не покидало чувство, что гол должен, не может не состояться, настолько предпочтительнее смотрелись в эти минуты хозяева. И на 63-й минуте – свершилось! Кто-то из наших игроков далеко, почти до центра штрафной вбросил аут, защитник новгородцев в борьбе чиркнул по мячу затылком, фактически сбросив его прямо на расположившегося рядом с линией штрафной Сафониди. Удар у Никаса получился из разряда НЕБЕРУЩИХСЯ – сходу, вполулёт, как кистенем – в дальний верхний угол! За всю мазуту! 1:0!

Спустя ещё 7 минут забивает Никифоров! Получив мяч в свободную зону, Владик уходит в отрыв от опешившего защитника, выскакивает один на один с Коченковым и спокойно разбирается с голкипером гостей, пуская ему мяч под опорную ногу... К сожалению, боковой уже «зажёг» свой флагжок, фиксируя положение «вне игры». Ну что тут скажешь – было... Чуть-чуть, но было. На долю секунды замешкался с передачей Нечаев (? Мне так показалось), и судьи лишают нас заслуженного праздника. Обидно чертовски за Влада, уж так хотелось, чтобы уже в первом домашнем матче он открыл свой ли-

цевой счёт. Впрочем, думаю, судьба совсем скоро вернёт ему этот должок – мальчишка того непременно заслуживает... Подождём немного. Может, до сегодняшнего матча с «Аланией»? Кто знает...

С победой нас, господа хабаровские «бобелы»! До встречи на Владикавказе. Даруй нам удачу Св. Дунстан...

СКА-ЭНЕРГИЯ - НИЖНИЙ НОВГОРОД - 1:0

8 сентября. Хабаровск. Стадион им Ленина. 3500 зрителей (вмещает 15 200). 15 градусов.

Судья: Лобанов (Иркутск).

"СКА-Энергия" (Хабаровск): Кабанов, Серан, Мурнин, Никифоров (Запояска, 86), Аксютенко (Нечаев, 62), Сафрониди (Гарбуз, 90+2), Олеников, Коновалов, Нестеренко, Кармазиненко, Казиханов.

"Нижний Новгород": Коченков, Рытов, Шпедт, Васин, Жильцов, Гетигежев (Ваганов, 59), Эссаме, Черевко, Мавледдинов (Були, 64), Козлов (Лукач, 83), Ашветия.

Наказания: Эссаме, 13. Коновалов, 39. Нестеренко, 68. Никифоров, 71. Васин, 74. Були, 78. Кармазиненко, 82 (предупреждения).

Голевые моменты - 4:0. Удары (в створ ворот) - 12 (6):5 (1). Угловые - 10:3.

Гол: САФРОНИДИ, 63.

Послематчевая пресс-конференция

Виктор Зайденберг, главный тренер ФК «Нижний Новгород»:

- Рассчитывать на что-то хорошее в этом матче нам было довольно сложно, поскольку 5 человек основного состава на этот матч не приехали (у них травмы). Плюс к этому команда Хабаровска играет в очень приличный футбол, так что результат, я считаю, закономерен.

Владимир Файзулин, главный тренер ФК «СКА-Энергия»:

- Игра была жесткая, настырная. Соперник с первых минут дал понять, что будет играть вторым номером, и при потере мяча в атаке команда гостей откатывалась на свою половину поля. Нам было сложней, приходилось взламывать оборону соперника через длинный пас. Хорошо, что подбор мяча был за нами. В целом сыграли неплохо. Самое негативное - Кармазиненко и Коновалов получили предупреждения и пропустят следующий матч.

Юрий Собещук.



«Алания» (Владикавказ). ПОЛОЖЕНИЕ НА 11.09.09 г.

ВРАТАРИ														
№	Игрок	Дата рождения	Рост	Вес	КМ	П	З	КУ	ОУ	ШП	ПМ	КН	На "0"	Пенальти
35	Гиголаев Давид	31.03.1989	190	81										
88	Пашенко Сергей	18.12.1982	187	75										
1	Цыган Николай	09.08.1984	191	89	27	27		104	83	3	20	82,18	13	2 (-2)
№	Игрок	Дата рождения	Рост	Вес	КМ, сез. (все)	П	З	В3	Мачи, сез. (все)	"+/-"	Пред.	Удал.		
ЗАЩИТНИКИ														
23	Валентич Никола	06.08.1983	180	73	20	11	3	6	1	+9	4			
24	Варзиев Тимерлан	22.09.1978	183	76	25	16	5	3	2	+17	7	1(2ж)		
2	Гнану Ибрагим	08.11.1986	186	84	24	19	3	2	2	+17	4			
5	Годунок Дмитрий	04.01.1976	182	80	24	22	1		1	+18	6	1(2ж)		
3	Мищенко Михаил	27.06.1989	189	82										
6	Цховребов Валерий	29.05.1989	187	75	2		1	1		-1				
10	Чижек Томаш	27.11.1978	187	80	26	16	9		6	+21	2	1(2ж)		
13	Штанок Сергей	13.08.1973	192	86	15	10	3	1	1	+12	5	1(2ж)		
ПОЛУЗАЩИТНИКИ														
9	Айларов Амзор	29.01.1982	179	73	16			7	9	1	+10	2		
99	Арсоев Александр	14.06.1990	177	70	1				1					
18	Базаев Джамбулад	18.08.1979	181	80	23	12	5	6	5	+19	3			
27	Базаев Георгий	26.08.1978	174	71	22	3	12	6	5	+8	3	1		
29	Бибилов Шота	06.08.1990	179	68	10		1	10						
28	Гаглоев Александр	13.12.1990	181	75	2			2		+1				
7	Джиоев Сослан	25.02.1989	171	66										
66	Дзуцев Алан	24.11.1991	185	78										
14	Паупу Адриану Алмейда С.	03.03.1977	183	80	2	1		1				1		
77	Прошин Андрей	19.02.1985	189	84	22	9	8	5	1	+12	4			
19	Чочиев Виталий	17.12.1979	179	78	25	20	3	2	2	+19	5			
НАПАДАЮЩИЕ														
11	Даду Сергей	23.01.1981	189	85	20	8	8	4	6	+7	1			
37	Рыжков Дмитрий	26.08.1989	188	84	5				5	1				
17	Тандолов Эльбрус	01.12.1982	178	73	21	8	6	7	1	+6	3			
	Царикаев Тараз	17.06.1989	185	77	1	1					1			
20	Яркин Александр	29.12.1986	181	78	25	1	8	16	2	+5	2			

В 28 матчах владикавказцами одержаны 15 побед (одна из них техническая), 6 встреч завешено вничью, 7 проиграно (+15 =6 -7) при общем соотношении мячей 43 – 20 (в среднем 1,54 – 0,77 за игру) и разнице забитых и пропущенных мячей +23». Соотношение набранных и потерянных очков 51 – 32.

Дома проведены 15 встреч, в гостях – 13.

В домашних матчах: +9 =2 –4, соотношение мячей 24 – 11, набрано 29 очков (64,4%);

В гостевых матчах: +6 =4 -3, соотношение мячей 19 – 9, набрано 22 очка (56,4%).

Средняя посещаемость стадиона во Владикавказе – 12 570 зрителей (всего в пятнадцати матчах – 188 500). Наивысший показатель, 19 500, был зафиксирован в поединке со ФК «Анжи».

Средняя посещаемость в гостях – 6 070 зрителей (всего – 72 880). Больше всего болельщиков присутствовало на матче «Алании» в Махачкале (14 200 зрителей).

В ходе 27 СЫГРАННЫХ матчей игроками «Алании» в ворота соперника создано в общей сложности 122 голевых момента, из которых реализовано 35 (28,6%), позволив в то же время создать у своих 73 (реализовано 18 – (24,7%)). Соотношение поданных угловых 184 - 109.

Игроками «Алании» нанесено 328 ударов по воротам, из них в створ – 160 (48,8%).

118 ударов отразили вратари соперников, 7 – угодили в штангу и перекладину, 35 – завершились взятием ворот.

Соперники были по воротам «Алании» 275 раза, из них 104 – в створ (в том числе 3 - в штангу и перекладину) (37,8%).

Голкипер владикавказцев Н.Цыган, проведя все 27 сыгранных

матчей без замен, отразил 83 удара по своим воротам из 101 (коэффициент надёжности – 82,18 %, 13 матчей – «на 0»).

В ходе 27-и СЫГРАННЫХ матчей в ворота североосетинской команды назначено 2 11-метровых удара – оба они реализованы. Футболисты «Алании» исполняли пенальти 6 раз – Д.Базаев был точен три раза из трёх, а Т.Чижек, забив первые два, в третий раз ошибся.

По числу забитых мячей (43) «Алания» делит первенство с «Анжи». По числу пропущенных (20) владикавказцы вторые после «Сибири», у которой 18 пропущенных голов.

На счету осетинов 4 победы с крупным счётом – трижды по 3:0 – над «Читой» и «Лучом» (дома), «Волгой» (в гостях) и 5:1 – над «Металлургом» (Липецк) (в гостях). Сами владикавказцы крупно не проиграли.

В списке отличившихся у «Алании» – 16 человек (ещё один автогол на счету уральца Кацалапова). Лидируют, забив по 6 мячей Т.Чижек и С.Даду.

Лучшие показатели полезности, исчисляемые по системе «+ \ -» – у того же Т.Чижека (+21), Д.Базаева и В.Чочиева – по «+19». Худший – у В.Цховребова – «-1».

На «лицевом счету» 19 игроков «Алании» 59 предупреждений и 5 удалений до конца матча, «лидеры» по этому показателю – Т.Варзиев (7 жёлтых и 1 красная карточка) и Д.Годунок – 6 жёлтых и 1 красная.

ФК «Алания» по набранным очкам идёт с ПРЕВЫШЕНИЕМ своего прошлогоднего графика на 12 (ДВЕНДЦАТЬ) очков.

СКА-«Энергия» (Хабаровск). ПОЛОЖЕНИЕ НА 11.08.09 г.

ВРАТАРИ

№	Игрок	Дата рождения	Рост	Вес	КМ	П	З	КУ	ОУ	ШП	ПМ	КН	На "0"	Пенальти
1	Кабанов Максим	30.12.1982	194	78	26 (42)	26		133	110	9	21 (-40)	88,71	12	7 (-7)
90	Счастливцев Максим	10.05.1986	190	78										

ЗАЩИТНИКИ

№	Игрок	Дата рождения	Рост	Вес	КМ, сез. (все)	П	З	ВЗ	Мячи, сез. (все)	"+/-"	Пред.	Удал.
15	Серан Андрей Дорел	11.03.1985	192	76	22 (37)	19	1	2		7	5	
	Козлов Константин	15.08.1989	193	83								
5	Нестеренко Сергей	30.12.1986	177	70	19 (50)	16	2	1		+3	6	
6	Казиханов Дадаш	15.09.1979	172	66	17 (139)	14		2		+10	2	1
2	Ковалёв Александр	21.02.1982	196	92	1		1			-1		
4	Оленников Николай	24.05.1975	192	82	18 (36)	18				+8	4	
	Семёнов Андрей	24.03.1989	190	86								
25	Кутас Павел	03.09.1982	178	68	5 (24)	2		3		+3	1	

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

7	Муринин Андрей	11.05.1985	177	71	11 (54)	3	6	2	2 (12)	+6	3	
80	Запояска Вячеслав	24.08.1980	170	70	22	11	8	3	6	+5	4	
10	Купчин Антон	03.04.1990	178	75	1(2)			1				
14	Панферов Андрей	02.11.1980	175	69	11 (84)	2	5	4	0 (4)	-1	3	
24	Нечаев Александр	19.01.1987	178	72	19	2	1	15	2	+8	3	1
16	Коновалов Андрей	13.09.1974	178	74	22 (42)	18	2	2	0 (3)	+10	8	
70	Сафониди Николай	10.09.1983	175	67	23 (44)	5	16	2	4 (6)	+3	3	
25	Шудров Сергей	11.09.1989	174	69								
28	Беза Еуджен	01.07.1978	180	75	0 (2)							

НАПАДАЮЩИЕ

8	Кармазиненко Василий	10.08.1983	182	76	25 (234)	14	10	1	8 (64)	+6	8	
19	Гарбуз Константин	19.02.1988	178	74	18 (48)	1	8	9	0 (1)	+5		
20	Суховерхов Константин	27.12.1987	172	70	11 (76)	1	1	9	0 (13)	+1	2	
29	Аксютенко Владислав	28.04.1983	176	66	15		1	14		+5		
11	Алхимов Евгений	11.02.1977	182	73	25	6	15	4	5	+7	1	
32	Никифоров Владислав	21.03.1989	168	62	2 (49)		1	1	0 (4)	+4	2	
27	Чистяков Александр	04.06.1988	181	72	6			6	1			

В 27 матчах армейцами одержаны 10 побед (одна из них техническая), 10 встреч завершено вничью, 7 проиграно (+10 =10 -7) при общем соотношении мячей 34 – 21 (в среднем 1,19 – 0,81 за игру) и разнице забитых и пропущенных мячей +13. Соотношение на банных и потерянных очков 40 – 41.

Дома проведено 14 встреч, в гостях – 13.

В домашних матчах: +6 =5 –3, соотношение мячей 11 – 6, набрано 23 очка (54,8%);

В гостевых матчах: +4 =5 –4, соотношение мячей 23 – 15, набрано 17 очков (43,6%).

Средняя посещаемость стадиона в Хабаровске – 5 040 зрителей (всего в четырнадцати матчах – 69 000). Наивысший показатель, 7 000, был зафиксирован в поединке со ФК «Чита» (Чита) и «Лучом» (Владивосток).

Средняя посещаемость в гостях – 5 940 зрителей (всего – 71 280). Больше всего болельщиков присутствовало на матче армейцев во Владивостоке (15 000 зрителей).

В ходе 26 СЫГРАННЫХ матчей играликами «СКА-Энергии» у ворот соперника создано в общей сложности 82 голевых момента, из которых реализовано 28 (34,2%), позволив в то же время создать у своих 93 (реализовано 14 – (15,1%)). Соотношение поданных угловых 126 – 135.

Нанесено 247 ударов по воротам, из них в створ – 126 (51%).

90 ударов отразили вратари соперников, 8 – угодили в штангу и перекладину, 28 – завершились взятием ворот.

Соперники были по воротам «СКА-Энергии» 296 раз, из них 136 – в створ (в том числе 9 – в штангу и перекладину) (45,9%).

Голкипер армейцев М. Кабанов, провёдя 26 матчей без замен,

отразил 110 ударов по своим воротам из 124 (коэффициент надёжности – 88,71 % (12 матчей «на 0»)).

В ходе 26-и СЫГРАННЫХ матчей в ворота хабаровчан назначено семь 11-метровых ударов – все они реализованы. Наши футболисты исполняли пенальти четырежды – В. Запояска оба раза был точен, переиграл голкипера «Урала» А. Нечаев, а удар В. Кармазиненко парировал вратарь «Краснодара» Д. Челинцев.

По числу забитых мячей (34) «СКА-Энергия» делит 6 – 7 строку в таблице с новаторницей «Ностой». По числу пропущенных (21) мы на 3-м месте, сразу после лидирующих «Сибири» (18) и «Алании» (20).

На счету армейцев две победы с крупным счётом – 4:0 над «Читой» и 6:1 над «Металлургом» (Липецк) (обе – в гостях). Самы армейцы крупно не проигрывали.

В списке отличившихся у армейцев – 9 человек. Лидирует с восемью забитыми мячами В. Кармазиненко.

Лучшие показатели полезности, исчисляемые по системе «+ \ -» – у А. Коновалова и Д. Казиханова – по «+10». Худшие – у А.Ковалёва и А.Панфёрова – по «-1».

На «лицевом счету» 16 игроков «СКА-Энергии» 58 предупреждений и 2 удаления до конца матча, «лидеры» по этому показателю – В. Кармазиненко и А. Коновалов – по 8 жёлтых карточек. Оба они пропускают сегодняшний поединок с «Аланией».

ФК «СКА-Энергия» идёт с ОПЕРЕЖЕНИЕМ своего прошлогоднего графика на 3 (ТРИ) очка.